BALANCE DES PAIEMENTS INTERNATIONAUX 585

1.—Balance des paiements internationaux entre le Canada et tous les pays, 1938=43—fin

Item 1938 1939 1940 1941 1942 1943
C. BALANCES NETTES—
Commerce des marchandises—aprés ajustement.| 195 | 4193 | 4196 | 4468 |+1,109 | +1,471
Exportations nettes d’or non monétaire. .. 4161 -+184 4203 +204 +184 +142
Dépenses des touristes +63 +68 461 +90 4-55 452
Intéréts et dividendes... ] =241 —249 —261 —226 —203 —202
Transport et navigation.............. Py —10 —17 +6 ~+18 -7 —6
Toutes autres transactions courantes............. —68 —53 —56 —63 -37 —251
TOFTAUX, COMPTE COURANT. . .. cevnvnenenenens 4100 | 4126 +149 +491 {41,101 +1,206
Transactions-or spéeiales!........................ - - - - - -
Compte capital.............. —112 | —136 | —188 | —497 ( —108 —683
Contribution d’un milliard.. . - - - - |—1,000 -
Aide mutuelle. ........ . = - - - —511
Item d'ajustement?..........cooiiiiviennanenenes +12 +10 +39 +6 +7 —12
1 Ceci représente 1'or ou les dollars américains regus du Royaume-Uni en réglement partiel de son déficit
au Canada et affecté en retour au réglement partiel du déficit du Canada vis-3-vis des Etats-Unis. 2 Cet

item d'ajustement refldte des erreurs possibles et ’omission de certains facteurs qui ne peuvent étre mesurés
statistiquement.

2.—Balance des paiements lnternatiomi\ux entre le Canada et les pays de PEmpire,

(Millions de dollars canadiens)

Item 1938 1939 1940 1941 1942 1943
A. Créprrs—
Esxportations de marchandises—aprés ajustement, 442 436 699 1,008 1,541 1,763
Dépenses des touristes. ..............c.co.o.ounn.. 10 9 ] 3 2 1
Intéréts et dividendes... N 5 5 3 5 7 5
Transport et navigation. 43 43 76 119 127 148
Services de guerre........... . - - 20 74 130 128
Tous autres erédits courants..................... 8 9 18 22 19 21
TOTAUX, CREDITS COURANTS. .. 508 502 822 1,321 1,826 2,066
Crédits au compte capital....................... 102 97 116 181 834 20
B. Disira—
Importations de marchandises—aprés ajustement 184 177 236 279 226 200
Deépenses des touristes........................... 17 13 3 3 2 2
Intéréts et dividendes. .. 83 80 76 68 51 52
Transport et navigation......... 34 39 36 36 49 47
Dépenses canadiennes outre-mer s — 29 97 191 499
Tous autres débits courants 19 17 23 33 38 50
TOTAUX, DEBITS COURANTS. ... ......vvnn.n... 337 326 403 516 557 850
Transactions-or spécialest........................ - 2 248 - 23 143
Débits au compte capital. . 155 180 330 990 | 1,129 586
antnbutlon d’un milliard - - - - 1,000 =
Aide mutuelle - - s = - 502
C. BALANCES NETTES—
Commerce des marchandises—aprés ajustement..| +258 | 4250 | +463 | +819 |+1,315 | +1,563
Dépenses des touristes........................... —7 —4 +3 - = ~1
Intéréts et dividendes. .. -8 -7 —73 —63 | 44 —47
Transport et navigation............. s sd +9 +4 +40 +83 +178 -+101
Toutes autres transactions courantes............. —11 —8 —14 —34 —80 —400
TOTAUX, COMPTE COURANT . .. \evevenarnn.n., +171 +176 “+419 4805 [+1,269 | +1,216
Transactions-or spécialest........................ - —2 | —248 - —23 —143
Comp_t/e capital ... .. ey —53 —83 —214 —809 —245 —566
Contribution d’un milliard.. - - - - |—1,000 -
Aide mutuelle. .............. - - - - s —502
Item d'ajustement?...................ooiennin... - - +43 +4 -1 -5

! Ceci représente 1'or et les dollars américains regus du Royaume-Uni en réglement partiel de son déficit
au Canada et affecté en retour au réglement partiel du déficit du Canada vis--vis des Etats-Unis. 2 Cet
item d'ajustement refldte des erreurs possibles et I'omission de certains facteurs qui ne peuvent étre mesurés
Btatistiquement. Daus les exposés des transactions avec les pays de I'Empire et les pays hors de I’ Empire,
il refléte les réglements plurilatéraux de la période antérieure au controdle du change.
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